

## 盘点黄金周 人情味



市民傅先生正在献血车上献血。本报记者 李涛 摄

# 来潍旅游，撸起袖子献血

## 黄金周前六天，1800余名市民献血

本报10月7日讯(记者 李涛)

国庆假期，很多市民和游客通过无偿献血的方式向祖国生日献礼，度过一个别样的国庆节。7日，记者从潍坊市中心血站了解到，国庆假期前六天，共有1800余名市民参加无偿献血，累计献血量达到66万毫升。另有85人捐献了122个单位的血小板。

7日下午，在小商品城西侧献血车上，大学生张丹刚献完300毫升血浆。今年22岁的张丹老家是陕西省，在青岛读大三的她利用假期到潍坊找同学玩，顺便观赏潍坊的美景。当她和同学走到小商品城时，看到停在路边的献血车，便萌生了献一次血的想法，经过体质检测后，张丹献了300毫

升血浆。

张丹告诉记者，这是她第一次献血，之前在学校也了解过相关献血的知识，但一直没有付诸行动，此次来潍坊玩耍，走进献血车献血，又恰逢国庆节，也算是一次难忘的经历吧。

采血车护士蒋海霞告诉记者，像张丹一样初次献血者能占

到每天献血者比例的三分之一以上。献血者年龄主要集中在20到40岁之间，很多市民都是老献血员了。

在记者采访过程中，年仅24岁的傅先生走进献血车要求献血。记者了解到，傅先生从大学就开始献血，这已经是第四次了。在护士的帮助下，傅先生跟

前三次一样献了400毫升血浆。

潍坊市中心血站工作人员介绍，国庆节前六天共有1800余名市民参加无偿献血，累计献血量达到66万毫升。另有85人捐献了122个单位的血小板。而在10月1日当天献血人数最多，有569人参加无偿献血，累计献血量达到了188000毫升。

# 高速路上孕妇车内被困

一个小时后被成功救出

本报10月7日讯(记者 杨万卿 王琳 通讯员 吕志慧)国庆放假期间，高速路发生不少追尾事故。1日零时，在青银高速204KM处发生四车追尾事故，有两人被困车上，其中一名被困人员为孕妇。经过一个多小时的救援，所有被困人员都被救出。

路政到达现场后，发现四

辆车不同程度受损，其中一辆小型面包车被大车掉落的二吨多重的纸辊子砸中，车辆受损严重，车上二人被困，其中一人是位怀孕几个月的孕妇。

路政人员迅速启动应急预案，对事故现场进行安全布控，设置安全警示标志，防止二次事故的发生，并迅速通知120和119救援车赶赴现场进行施救。120和

119救援车到达现场后，利用所携带救援工具迅速扫清障碍，将两人救出，并及时送往医院进行检查。同时，路政人员使用撬棍等工具把路面掉落的纸辊子等障碍物进行及时清理。

经过一个多小时的努力，所有人员均得到及时救治，事故车辆也被成功清理出高速公路，道路恢复了安全畅通。

# 潍坊一中迎来百年校庆

本报10月7日讯(记者 李晓东)6日，潍坊一中在校园内举行了建校100周年校庆，来自全国各地的6000余名老中青三代校友纷纷参加庆祝，并以多种形式向母校献礼。

潍坊一中始建于1913年，称“潍县县立中学”，其前身是创办于1759年的“潍阳书院”，1952年更为现名，建校至今整整一百周年。

6日上午，6000余名老中青三代校友在海峰体育馆报到，参观潍坊一中校史馆，在校园内合影留念，潍坊一中操场上还举行了庆典大会暨文艺演出。

在庆典大会现场，从浙江舟山赶到现场的86岁老校友刘奕和年纪最小的14岁在校生孙凌康现场互动。刘奕说，能在自己的晚年赶上母校的百年校庆十分难得，看到学校从最早的几间小平房慢慢发展到今天如此好的环境，还有桃李满天下的学生，感到十分感慨。